

«УТВЕРЖДАЮ»

Проректор по научно-исследовательской
и клинической работе
ФГАОУ ВО Первый МГМУ
им. И. М. Сеченова Минздрава России
(Сеченовский Университет)
чл.-корр. РАН, доктор медицинских наук,
профессор В.В. Фомин



ЗАКЛЮЧЕНИЕ

ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И. М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет)

Диссертация Магомедовой Дианы Олеговны на тему «Клиника и лечение депрессий в период ремиссии приступообразной шизофрении» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – «Психиатрия» выполнена на кафедре психиатрии и наркологии лечебного факультета ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

В 2012 г. Магомедова Д.О. окончила Первый МГМУ им. И.М. Сеченова по специальности «Лечебное дело».

В период подготовки диссертации Магомедова Д.О. обучалась в очной аспирантуре в ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет) на кафедре психиатрии и наркологии лечебного факультета. В 2017 г. окончила очную аспирантуру.

Справка о сдаче кандидатских экзаменов № 368/Ао выдано 31.08.2017 г. ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет). Диплом № 107731 0084489 об окончании аспирантуры выдан 07.06.2017 г. ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

Научный руководитель: Тювина Нина Аркадьевна – д.м.н., профессор, профессор кафедры психиатрии и наркологии лечебного факультета ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Актуальность темы исследования обусловлена широкой распространенностью депрессивных состояний в период ремиссии приступообразной шизофрении, а так же отсутствием единой точки зрения в отношении их диагностики, типологии и терапевтической тактики. Лечение больных приступообразной шизофренией с депрессивными расстройствами в период ремиссии затруднено в виду отсутствия единообразия рекомендаций и трактовки клинических наблюдений, что снижает эффективность терапии, а также ухудшает качество жизни пациентов трудоспособного возраста.

Научная новизна работы. Впервые проведено сравнительное исследование постшизофренических депрессивных расстройств в зависимости от их генеза и сроков возникновения (как вскоре после редукции острого психоза, так и на отдаленных этапах). В соответствии с этим выделено два основных типа ПШД, к каждому из которых относится по два подтипа. Показаны различия в клинико-психопатологической картине этих состояний, а также особенности течения шизофренического процесса, являющегося «фоном» для того или иного варианта ПШД. Изучена эффективность различных терапевтических подходов при лечении обоих вариантов постшизофренических

депрессий. Показано, что присоединение к схеме лечения антидепрессантов значительно повышает эффективность терапевтических мероприятий и ускоряет выход из депрессивного состояния.

Научно-практическая значимость работы. Выявленные особенности депрессий, развивающихся в ремиссии приступообразных форм шизофрении, способствуют их более точной дифференциальной диагностике и улучшению понимания их природы. Разработанные дифференцированные терапевтические подходы позволяют более эффективно осуществлять лечение различных вариантов ПШД. Полученные данные могут использоваться практикующими врачами для лечения пациентов с депрессивными состояниями, развившимися в период ремиссии приступообразной шизофрении, а также для преподавания психиатрии в медицинских ВУЗах.

Личное участие автора в получении результатов, изложенных в диссертации. Проведены анализ литературных источников, сбор материала исследования, наблюдение и лечение пациентов с ПШД. Изучено течение шизофренического процесса на всем его протяжении, клинико-психопатологическая структура психотических эпизодов и следующих за ними постшизофренических депрессий в каждом отдельном случае. Проведено исследование различных терапевтических тактик в зависимости от квалификации постшизофренических депрессий с выявлением наиболее эффективных. Автор самостоятельно обработал клинические данные, провел статистический анализ, обобщил полученные результаты, сравнил выводы собственной работы с тематической научной литературой и изложил результаты исследования в тексте диссертации.

Степень достоверности результатов проведенных исследований подтверждается точностью регистрации первичной документации, в которой в полной мере отражен объем анамнестических и клинических данных и их статистическая обработка.

Внедрение результатов в практику. Полученные результаты используются в учебно-педагогической работе кафедры психиатрии и наркологии лечебного факультета ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России. Разработанные автором диагностические и терапевтические рекомендации применяются в лечебном процессе в Клинике психиатрии им. С.С. Корсакова Университетской клинической больницы №3 (УКБ №3) ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России.

По результатам работы опубликовано 4 научные работы в рецензируемых изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией (ВАК) Министерства образования и науки РФ.

Основные положения диссертации были доложены и обсуждены на ежегодной научно-практической конференции «Актуальные проблемы терапии психических расстройств» кафедры психиатрии и наркологии ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова МЗ РФ (Сеченовский университет) (26 апреля 2017 г.).

Первичная документация проверена и соответствует материалам, включенным в диссертацию.

Полученные результаты и выводы соответствуют поставленным задачам исследования, положения, выносимые на защиту, обоснованы и полностью отражают суть гипотезы исследования. Работа Магомедовой Дианы Олеговны углубляет понимание клинических особенностей и подходов к терапии у больных с депрессией в период ремиссии приступообразной шизофрении, внося несомненный научный вклад в развитие психиатрии.

Заключение

Диссертационная работа Магомедовой Д.О. на тему «Клиника и лечение депрессий в период ремиссии приступообразной шизофрении» по специальности 14.01.06 – психиатрия является законченной научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Диссертация соответствует требованиям п. 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 и не содержит заимствованного материала без ссылки на авторов.

Диссертация Магомедовой Дианы Олеговны на тему «Клиника и лечение депрессий в период ремиссии приступообразной шизофрении» рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в диссертационном совете по специальности 14.01.06 – психиатрия.

Заключение принято на заседании кафедры психиатрии и наркологии лечебного факультета ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет).

Присутствовало на заседании 23 человека.

Результаты голосования: «за» – 23 человека, «против» – нет, воздержавшихся – нет, протокол № 18 от «18» апреля 2018г.

Председатель:

Заслуженный деятель науки РФ

член-корреспондент РАН, д.м.н., профессор,

заведующий кафедрой психиатрии и наркологии

лечебного факультета

ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова

Минздрава России (Сеченовский Университет)

Иванец Н. Н.

